Самоанализ урока музыки.

Тема: «Великий колокольный звон»
2 класс.

Тип: урок изучения нового материала

Место урока в теме: 

 урок проводится согласно тематическому планированию

Цель:

Знакомство обучающихся с историей возникновения колокола, особенностями его звучания и ролью этого музыкального инструмента в жизни людей
Задачи:

Образовательные:

Обогащать и активизировать культурологический словарь;

Сформировать представление о колокольном звоне как ярком явлении музыкальной культуры.
Развивающие:

Формировать интерес младших школьников к изучению истории музыки, ее содержании;

Развивать музыкальное восприятие;
Развивать музыкальный слух и воображение;
Развивать коммуникативные навыки.

Воспитательные:

Способствовать воспитанию духовно-нравственных качеств личности.

Урок содержит следующие этапы:

1. Вход в класс
Осуществлялся под музыку. Одновременно происходило случайное деление обучающихся на группы. Дети рассаживались по местам.
2. Организационный момент (с использованием колокольчика)
Проверка готовности рабочих мест, вводная беседа, создает благоприятный психологический настрой на урок, способствует снятию напряжения.

3. Постановка цели и задач урока

Дети с помощью вопросов учителя самостоятельно определили тему урока, поставили цель и сформулировали задачи.
4. Актуализация знаний
Дети отвечали на вопросы о месте колокола в жизни людей, используя свой жизненный опыт.

5. Изучение нового материала.

Новые знания дети приобретали с помощью видеосюжета об истории колоколов. После первичного знакомства с новым материалом они работали с текстом, заполняя пропуски. После этого проверяли результаты своей работы, сравнивая свои текстовые отрывки с образцом. Работа с новыми словами и понятиями способствовала обогащению словарного культурологического запаса детей. 
Вторая часть этого этапа урока заключалась в рассмотрении характерных особенностей музыкального инструмента. Дети сравнивали звучание и внешний вид колокола и других музыкальных инструментов. Использование живых музыкальных инструментов в качестве дидактических материалов способствовало наиболее яркому восприятию происходящего события, а заполнение таблицы – более четкому пониманию характерных черт колокола как музыкального инструмента. 
Уровень познавательной активности учащихся мы оцениваем как хороший. Этот урок послужил толчком для дальнейшей познавательной деятельности учеников.

Качественную оценку деятельности школьников мы делали по ходу урока. Современный урок сейчас трудно представить без использования технических средств, но на нашем уроке звучала живая музыка и живое исполнение – это способствовало развитию интереса к музыке, создавало благоприятную эмоциональную  атмосферу. Дети чувствовали свою причастность в исполнении музыки, что, несомненно, развивает детское творчество в целом.

Учащиеся на уроке были активны, внимательны, работоспособны. Мы считаем, что выбранная форма организации учебной деятельности школьников была достаточно эффективной (сочетание индивидуальной и групповой форм). Были соблюдены с нашей стороны нормы педагогической этики и такта, культура общения «учитель-ученик», и рефлексия урока показала яркое эмоциональное восприятие нового материала.
